
SCHEDA N°°°°A007 Data: 28/01/2003 

Nome_________________________________________  
Valutazione: 

 

Tempo disponibile: 

Durante la prova: 

1ora 

NON è consentito uscire dall’aula, né consultare testi. 

ESERCIZIO N°°°°1 

6 punti 

Si consideri il regolatore parallelo di figura, nel quale il diodo zener Z è caratterizzato da 

VZT = 4.7 V e rZT = 8 っ @ IZT = 53 mA e rZK = 500 っ @ IZK = 1 mA. 

La tensione d’ingresso vIN può assumere un valore compreso tra 10 V e 15 V. Determinare la 

massima potenza PR che la resistenza R deve essere in grado di dissipare e la massima corrente di 

uscita iUmax per cui è garantito ancora il corretto funzionamento in tutto l’intervallo di variazione 

di vIN. (Si assuma che il diodo zener funzioni in modo accettabile quando è attraversato da una 

corrente pari a quattro volte quella di ginocchio IZK.) 
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ESERCIZIO N°°°°2 

6 punti 

Disegnare la caratteristica ingresso-uscita del circuito di figura. Si assumano i diodi ideali. 
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ESERCIZIO N°°°°3 

7 punti 

Determinare il punto di riposo a 25ºC del transistore JFET J1, del quale sono riportate di seguito le 

caratteristiche. 
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ESERCIZIO N°°°°4 

8 punti 

Determinare il parametro hie del modello per piccoli segnali del transistore Q1 e disegnare i 

diagrammi di Bode della risposta in frequenza Af = vu/vs. 
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ESERCIZIO N°°°°5 

8 punti 

Si consideri l’amplificatore differenziale di figura. Determinare il massimo modulo dello 

sbilanciamento dell’uscita VU0. In tabella sono riportati i parametri statici dell’amplificatore 

operazionale. 
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|Vio| 100 µV

|Iio| 75 nA 

IB 80 nA 














